

Книга — это больше, чем досуг



Олеся Францискевич.

В Центральной детской библиотеке им.С.В.Михалкова (ул.Головка,5) 24 января прошла очередная встреча в рамках проекта «Советую прочитать».

На этот раз гостем проекта стала начальник Муниципального архива ЗАТО Североморск, депутат городского Совета депутатов Олеся Францискевич. Именно литературные фавориты Олеси Николаевны составили выставку, которая

открылась в стенах библиотеки. Каждая книга снабжена именной закладкой, которые необходимо собирать, ведь чем больше книг с выставки прочитают североморцы, тем выше их шанс получить приз за читательскую активность.

— *Задача проекта рассказать, что читали и читают сейчас известные люди нашего ЗАТО, а также напомнить североморцам, что фонды наших библиотек могут удовлетворить любой читательский вкус,* — отметила директор Североморской ЦБС Ольга Ефименко.

Как рассказала Олеся Францискевич, ее первая самостоятельно прочитанная книга — «Волшебник Изумрудного города» Александра Волкова.

— *У меня есть старший брат и все книги, которые он прочел, я перечитывала за ним, потому что видела, с каким увлечением он их читал, как потом инте-*

ресно пересказывал, — вспоминает героиня проекта. — *В ряду моих фаворитов детской литературы приключенческая повесть Джека Лондона «Белый Клык», роман Александра Белыева «Человек-амфибия». Герои этих произведений научили меня не бояться трудностей, смело идти к своей цели, открывать в себе новые черты характера, раскрыться которым помогают именно жизненные обстоятельства. То, что дружба и командная работа становятся залогом успешных дел, я когда-то почерпнула из книг, и вот теперь во взрослой жизни это нашло свое подтверждение, когда мы вместе с друзьями, общественниками реализуем все наши планы.*

Глядя на маму, приобщились к чтению и трое детей — Егор, Захар и Лиза, все — читатели детской библиотеки. Кроме того, они посещают и библиотеку на ул. Адм. Сизова.

— *Сегодня сложно приобщать детей, подростков к чтению, но если родители зададутся такой целью, то все получится, особенно помогает личный пример,* — отмечает Олеся Францискевич. — *Я иногда начинаю читать вслух, дети подсаживаются рядом, слушают, следят глазами за строчками. А потом, сами не замечая, забирают у меня книгу и продолжают самостоятельное чтение, ведь хочется узнать, а что там дальше!? Для ребенка приключения их сверстников в произведениях Аркадия Гайдара, Вениамина Кавернина, Виктора Драгунского очень интересны.*

Часто на выбор книг взрослого человека влияет его профессия, Олеся Францискевич, получив филологическое и физико-математическое образование, поработав журналистом, редактором радио, помощником директора «Союза предпринимателей ЗАТО Североморск», став

руководителем городского архива, депутатом, активным общественным деятелем, уделяет большое внимание профлитературе. Законы, нормативно-правовые акты, публикации в газетах и сети Интернет — неотъемлемая часть работы.

— *Что касается художественной литературы, то сегодня я читаю книгу, относясь объективно ко всем героям. Как в журналистике, где необходимо услышать разные мнения,* — продолжает Олеся Францискевич. — *Мне дорога книга Дины Рубиной «На солнечной стороне улицы», в третий раз с удовольствием перечитывала этим летом роман Александра Дюма «Граф Монте-Кристо». Я считаю, что книга — это не просто времяпрепровождение, это наш кругозор, эрудиция, наша речь. Читайте книги, приобщайте к чтению своих детей!*

Наталья СТОЛЯРОВА. Фото автора.